

**Природно-
заповідний
фонд
Харківської
області**

- ? Заповідна справа на Харківщині бере свій початок з ХІХ століття. Сучасна мережа природно-заповідного фонду області започаткована у 1972р. Зі створенням у 1989. обласного комітету з охорони природи робота по введенню нових заповідних територій та об'єктів активізувалась.
- ? Природно-заповідний фонд Харківської області складають природні комплекси та об'єкти, що мають особливу природоохоронну, наукову, естетичну, рекреаційну та іншу цінність і виділення з метою збереження природної різноманітності ландшафтів, генофонду рослинного і тваринного світу, підтримання загального екологічного балансу, забезпечення фонового моніторингу навколишнього природного середовища.

В Україні природно-заповідний фонд охороняється як національне надбання і складова частина світової системи природних територій та об'єктів, що перебувають під особливою охороною. В національній мережі налічується понад 6728 територій та об'єктів загальною площею 2354,2 тис. га, що складає майже 4% території держави. З 1991 до природно-заповідного фонду області було введено 58 цінних територій та об'єктів площею 17365,5 га. На сьогодні природно-заповідний фонд області налічує 211 територій та об'єктів загальною площею 43150,6 га, що становить 1,37% від загальної площі області.

Розміщення заповідних територій та об'єктів в області нерівномірне. Найвищий відсоток заповідності в Печенізькому районі – 28,15%, Зміївському – 8,45%, Чугуївському – 3,48%. Серед районів області є й такі, де відсоток заповідності є низький. Це Сахновщинський район – 0,02%, Шевченківський – 0,03%, Золочівський район – 0,05%. Але в більшості районів відсоток заповідності становить біля 1%.

Ізюминками природно-заповідного фонду Харківської області є:

- ? Ботанічний сад загальнодержавного значення ХНУ ім. Каразіна, заснований у 1804 році, якій був введений до заповідного фонду в 1977 р. Колекція ботанічного саду налічує 1500 видів флори. До неї входять реліктові, рідкісні види місцевої та світової флори та екзотики.





МАГНОЛИЯ
ЗВЕДЧАТАЯ
Magnolia stellata
(Sieb. et Zucc.) Maxim.
РОДИНА:
ЯПОНИЯ



Харківський зоопарк загальнодержавного

значення, який займає друге місце в Україні. Тут зберігається колекція диких тварин, серед яких особливої уваги заслуговують види, що знаходяться на грані зникнення не тільки в Харківській області, але й у світі





Краснокутський дендропарк
Парк-пам'ятка садово-паркового мистецтва
загальнодержавного значення «Краснокутський»,
заснований І. В. Каразіним. Має цінну багату колекцію
рослин, в тому числі інтродукованих з Криму, Азії,
Америци, Європи.



Острів кохання з іншого берега, червень

2009



Плоди гінкго Найстаріше з дерев дендропарку — гінкго дволопатеве, привезене з Китаю. Його ще називають деревом щастя. Екскурсоводи пропонують притулитися до його стовбура і загадати бажання. Кажуть, має збутися.

Регіональний ландшафтний парк «Печенізьке поле» - перший в області заповідний об'єкт багатofункціонального призначення. Тут охорона природи поєднується з наукою, дослідною та просвітницькою роботою



Тут міститься 6 видів, занесених в Європейську Червону книгу: коростель, орлан-білохвіст, звичайний



НАТАЛІЇВСЬКИЙ ПАРК

Ця своєрідна пам'ятка садово-паркового мистецтва загальнодержавного значення має площу 48 гектарів. Парк був закладений у 1884 році цукрозаводчиком І. Харитоненком. Зараз тут розміщено протитуберкульозний санаторій. На території парку ростуть переважно сосни віком від 70 до 100 років, а також зовсім молоді дерева. Зелені крони сосен та їх червоно-жовті стовбури разом складають цікаву композицію.

Тут зустрічаються окремі екземпляри дуба черешчатого віком від 300 до 400 років. Колекція вічнозелених екзотів включає цінну декоративну породу-сосну Веймутова, яка має м'яку, тонку та довгу хвою. Стовбур цього дерева, покритий сірою корою, вінчає густа пірамідальна корона.



Водонапірна вежа в готичному стилі



Садива у Наталіївському парку



Спаський
храм



Декоративне розп'я-
ття храму

Лев ліворуч від входу до будинку управляючого
маєтком Наталіївка

Парк-пам'ятка садово-паркового мистецтва

загальнодержавного

пам'ятка культурної спадщини національного значення розташований у селищі міського типу Шарівка Богодухівського району Харківської області. Створення парку тісно пов'язане з історією селища, заснованого в 1700 р. осавулом Охтирського полку М. О. Шарієм, від імені якого походить назва.

значення «Шарівський»



Міст через ставок перед палацом



Липова алея в шарівському ландшафтному парку



Старовинний дуб у садово-парковому комплексі

Шарівський палацово-парковий ансамбль

